

**Protokół Nr XLVIII/2017**  
**z sesji Rady Miejskiej w Ziębicach,**  
**która odbyła się dnia 26 października 2017 r.,**  
**w Sali Konferencyjnej Ratusza Miejskiego w Ziębicach**

*Godzina rozpoczęcia: 14:09*

*Godzina zakończenia: 16:10*

Obecni radni: 13

Nieobecni radni: 2 (S. Gruszka, M. Kuriata)

*W sesji uczestniczyli:*

- Burmistrz Ziębic A. Bira,
- Skarbnik Gminy A. Słowik,
- Sekretarz Gminy M. Tęsna-Pitner,
- Radca Prawny M. Biernacka,
- Naczelnik WŚ M. Martyn
- Radny Powiatowy R. Nowak
- Sołtysi Gminy Ziębice oraz mieszkańcy.

*1. Otwarcie sesji.*

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek otworzyła obrady XLVIII sesji Rady Miejskiej w Ziębicach. Odsłuchano hymn państwowy. Przewodnicząca Rady Miejskiej przywitała wszystkich przybyłych radnych oraz gości.

*2. Stwierdzenie prawomocności obrad.*

Stwierdzono, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

*3. Wyznaczenie sekretarza obrad.*

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek wyznaczyła na sekretarza obrad radnego Jerzego Koprowskiego.

#### 4. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, że wszyscy radni otrzymali porządek obrad i zapoznali się z nim oraz spytała czy ktoś z obecnych wnosi uwagi lub zmiany.

#### Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wyznaczenie sekretarza obrad.
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z XLVII Sesji.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do prac nad strategią rozwoju społeczno-gospodarczego południowej części Dolnego Śląska „SUDETY 2030”.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wysokości tej opłaty i stawki opłaty za pojemnik.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2017.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Ziębice na 2017 rok.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Ziębice na lata 2017-2027.
11. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Ziębicach.
12. Informacja Przewodniczącej Rady.
13. Interpelacje, wnioski i zapytania.
14. Zamknięcie sesji.

\* Skarbnik Gminy w imieniu Burmistrza zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały ws. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 13 radnych 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” wprowadziła projekt.

\* Skarbnik Gminy w imieniu Burmistrza zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały ws. określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 13 radnych 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” wprowadziła projekt.

*14:15- przybył Radny S. Gruszka*

Przewodnicząca odczytała porządek po zmianach i zarządziła jego przegłosowanie.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 0 głosach „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad.

*5. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.*

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, że wszyscy Radni otrzymali protokół z XLVII sesji i mieli czas na zapoznanie się z nim. Przewodnicząca spytała, czy ktoś wnosi uwagi do protokołu i zarządziła głosowanie.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 12 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 2 głosach „wstrzymujących się” przyjęła protokół.

*6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:*

*1) przystąpienia do prac nad strategią rozwoju społeczno-gospodarczego południowej części Dolnego Śląska „SUDETY 2030”*

Uchwałę przedstawiła Burmistrz Ziębic A. Bira.

Poinformowała, że pomysłodawcą tego jest p. Szelemej i już juro jest pierwsze spotkanie w tej sprawie. Program zakłada równanie szans gminom oddalonym od aglomeracji wrocławskiej.

Radna A. Sobków zapytała jak Ziębice wpisują się w tę strategię.

Burmistrz Ziębic powiedziała, że projekt dotyczy wszystkich przygranicznych gmin, które są oddalone od aglomeracji wrocławskiej, a jutrzejsze spotkanie pokaże jakie będą priorytety poszczególnych gmin.

Radna A. Sobków zapytała jakie priorytety dla gminy założyła sobie Burmistrz.

Burmistrz Ziębic powiedziała, że poinformuje o tym dopiero po spotkaniu.

Radna A. Sobków powiedziała, że rozumie iż na jutrzejszym spotkaniu zostanie wypracowany model, więc pyta jakie p. Burmistrz ma cele i z czym jutro przystąpi do rozmów.

Burmistrz Ziębic powiedziała, że nie chce nikogo wprowadzać w błąd.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 1 głosie „wstrzymującym się” **podjęła uchwałę nr 265/VII/2017 ws. przystąpienia do prac nad strategią rozwoju społeczno-gospodarczego południowej części Dolnego Śląska „SUDETY 2030”.**

2) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wysokości tej opłaty i stawki opłaty za pojemnik.

Uchwałę przedstawiła Naczelnik WŚ M. Martyn.

Pani Magdalena Martyn kontynuowała, że po zmianach będzie obowiązywało 5 frakcji, więc osoby które zadeklarowały segregację, będą musiały zakupić pojemniki, a BIO-odpady będzie można kompostować, jeśli nie będzie to uciążliwe dla sąsiadów.

Burmistrz uzupełniła wypowiedź i powiedziała, że zmiany wynikają z nowelizacji ustawy.

Radny W. Iskra powiedział, że na komisji budżetowej dyskutowano długo na ten temat. Dodał, że informowano Radę, że w najbliższy poniedziałek odbędzie się spotkanie dotyczące ustalenia ewentualnych nowych stawek za odbiór odpadów komunalnych. Rada zaproponowała wstrzymanie się z podjęciem stawek aż do momentu uzyskania informacji o kosztach w RIPOK-u, aby nie doszło do sytuacji, gdzie za miesiąc pojawiłaby się nowa uchwała z kolejną podwyżką.

Radna A. Sobków powiedziała, że ma kilka zastrzeżeń do samego projektu uchwały. Po pierwsze o zmianie systemu wiadomo było już od dawna, a mimo to na początku roku Urząd oszacował wartość zadania na 3 miliony złotych. Dodatkowo wyłonienie wykonawcy zaplanowano na wrzesień, który już minął. Radna powiedziała, że rozmawia się o symulacjach, szacunkach, a nie ma się twardych danych. Po drugie nie wiadomo jeszcze jakie będą ceny składowania odpadów w RPOK-u. Radna powiedziała też, że przez ostatnie 3 lata ze środków, które zostawały kupowano rzeczy mniejsze-większe- nie takie istotne. Dodatkowo rozważane jest udzielenie dodatkowego zamówienia dla ZUK-u na pierwsze



miesiące roku 2018. W ocenie Radnej jest to niegospodarność, gdyż jak wspominała p. Burmistrz na komisji, będzie trzeba kupić ZUK-owi samochód, aby mógł w pełni realizować zadania związane ze zmianami. Pani A. Sobków zapytała gdzie tu jest oszczędność, nie ma twardych danych, podwyżka o 2 zł, zamówienie uzupełniające, zakup samochodu. Dodała, że jej zdaniem ta sytuacja jest znowu postawieniem Rady przed faktem dokonanym. Przychyliła się do wypowiedzi p. W. Iskry, mówiąc że najpierw należy poznać koszty jakie będą w RIPOK-u. Radna zapytała z jakich powodów nie został ogłoszony przetarg i dlaczego po raz kolejny zlecone będzie zamówienie uzupełniające ZUK-owi, który nie jest przygotowany do pracy w nowym systemie, poprosiła o wyjaśnienie.

Naczelnik WŚ M. Martyn odpowiedziała w kwestii dodatkowych kosztów, mówiąc że wszystkie dane Urząd posiada. Dodała, że nie wiadomo co będzie przedmiotem spotkania w GAC-i.

Radna A. Sobków powiedziała, że to nie jest odpowiedź na jej pytanie i zapytała wprost czy p. Burmistrz jest w stanie określić cenę zagospodarowania odpadów w RIPOK-u w 2018 r.

Naczelnik WŚ M. Martyn odpowiedziała, że nikt nie jest w stanie tego określić.

Radna A. Sobków zapytała więc jakie brano pod uwagę ceny przy szacowaniu.

Naczelnik WŚ M. Martyn odpowiedziała, że analiza stawek systemu gospodarki odpadami została przeprowadzona przez firmę REFUNDA, tam widać jak ceny w RIPOK-u wzrastały co pół roku. Szacowanie oparte zostało na cenach obowiązujących w roku 2017. Są podejrzenia, że ceny wzrosną, ale tego nie wiadomo.

Radna A. Sobków zapytała więc czy Urząd ma twarde dane do ustalenia stawki za odpady.

Pani Magdalena Martyn kontynuowała, że do ustalenia bierze się pod uwagę dwie rzeczy.

Radny K. Lisowski powiedział, że *troszeczkę wybiega się przed szereg*. Zauważył, że dobrze byłoby znać zamiary gminnego RIPOK-u i Rada powinna wstrzymać się z podjęciem decyzji do następnej sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, że Rada chciałaby wiedzieć dlaczego w 2016 r. Gmina nie zmieniła RIPOK-u.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 0 głosami „za”, 7 głosami „przeciw” i przy 7 głosach „wstrzymujących się” **nie podjęła uchwały ws. wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wysokości tej opłaty i stawki opłaty za pojemnik.**

3) ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2017

Uchwałę przedstawiła Burmistrz Ziębic Alicja Bira.

Radna A. Sobków powiedziała, że ma wątpliwości co do procedury i samego projektu uchwały. Zapytała jakie trudności miał Urząd w procedurze wyłonienia wykonawcy na sporządzenie dokumentacji. Przypomniała, że było to zadanie wpisane do budżetu, zaplanowane przez wydział budownictwa.

Burmistrz Ziębic odpowiedziała, że jeżeli chodzi o rozbudowę oświetlenia ulicznego dotyczy to 5 obrębów i dla każdego trzeba sporządzić odrębną dokumentację. W momencie, w którym został ogłoszony przetarg, *trendy zapotrzebowania na wyłonienie wykonawcy jest niekorzystny z uwagi na to, że nikt się nie zgłosił*. Burmistrz Ziębic powiedziała, że nie pamięta dokładnie ile było postępowań, nie chce wprowadzać w błąd, ale prawdopodobnie 2-3 razy ogłaszano. Przy ostatnim ogłoszeniu zgłosił się wykonawca do opracowania tych dokumentacji, ale dał warunek, że zostanie wydłużony termin. Pani A. Bira kontynuowała, że ważnym czynnikiem, który wpływał na zwłokę, był proces ustalania właściciela sieci.

Radna A. Sobków powiedziała, że p. Burmistrz *znacząco mija się z prawdą*. Poinformowała o wydrukach z BIP-u zaproszeń do wykonania tej usługi. Pierwsze zostało umieszczone na stronie 6 września, otwarcie zaplanowano na 14 września, a termin realizacji określono na 12 grudnia. Drugie umieszczono tydzień później z rozdzielonymi dokumentacjami i terminem realizacji na 30 kwietnia.

*14:47- przybył p. T. Bafia*

Radna A. Sobków zapytała dlaczego dopiero we wrześniu ogłoszono przetarg na zadanie niespecjalnie trudne, które w budżecie było od samego początku. Zapytała również dlaczego pracownicy za zgodą Burmistrza *w pewnym sensie łamią zasadę jednoroczności budżetu*.

Burmistrz odpowiedziała, że Radna nie zrozumiała. Część oświetlenia jest własnością TAURONU i nie można było rozbudowywać sieci, której nie znano konkretnego właściciela. To również miało wpływ na wydłużony termin przystąpienia do wyłonienia wykonawcy.

Radna A. Sobków zapytała jak planowano to zadanie przy wpisywaniu go do budżetu.

Burmistrz Ziębic A. Bira przypomniała o problemach z inwentaryzacją, która nie została jeszcze zakończona, trzeba było dookreślić miejscowości, z których wpłynęły wnioski na zamontowanie oświetlenia.

Radna A. Sobków zapytała do kiedy/jaki czas związany jest oferent i urząd ofertą otwartą 25 września. Bo wydaje się jej, że jest to 30 dni. Dodała, że większość zadań wpisanych do



budżetu 2017 są planowane na wykonanie na przyszły rok. Zapytała na jakiej podstawie Urzędnik może tak planować.

Mecenas M. Biernacka odpowiedziała, że czas realizacji zadania jest czasem realnym i zakłada, że Urzędnicy taki też termin ustalają- możliwy do wykonania.

Burmistrz dodała, że mówiła już co było przyczyną zwłoki rozpoczęcia zadania. Ponownie powtórzyła, że nie można było rozbudowywać nie swojej sieci i trzeba było tę sprawę uporządkować.

Radna A. Sobków powiedziała, że uważa, że niewłaściwe jest planowanie zadań *nierozpoznanych*. Dodatkowo zdaniem p. A. Sobków Burmistrz nie podała żadnych realnych powodów, które przy zaplanowaniu tych zadań spowodowały by takie opóźnienie ich realizacji. Dodatkowo na BIP-ie są kolejne zaproszenia z tak zaplanowanymi terminami, co nie jest zgodne z zasadą jednoroczności budżetu. Radna powiedziała też, że uważa, że jest to dowód na niewłaściwą pracę wydziału budownictwa. Dodała też, że nie rozumie zasady: zaprasza się do składania ofert z terminem, który burzy termin realizacji budżetu, po czym stawia się Radę przed koniecznością podjęcia decyzji o przeniesieniu tego wydatku na „niewygasy”, a za chwilę pojawią się kolejne takie uchwały i uważa, że jest to niezgodne z ustawą o finansach publicznych.

Radny W. Iskra powiedział, że pierwszy raz w ciągu swoich kadencji spotyka się z przypadkiem, że w ciągu roku budżetowego przenosi się już te środki na tzw. „niewygasy”. Powiedział jednak, że przyjął by tłumaczenia pracownika wydziału o kosztach jakie proponowano na wykonanie zadania, projekt uchwały został podpisany przez mecenas. Radny zapytał Rady czy jest to zgodne z prawem. Poruszył także wątpliwość zapisu w uzasadnieniu do projektu uchwały.

Mecenas M. Biernacka powiedziała, że uchwała od strony formalno-prawnej jest prawidłowa i nie ma też określonego terminu w jakim Rada może taki wykaz ustalić. Zwróciła natomiast uwagę, że powinno się to robić tylko w sytuacjach wyjątkowych, to nie może stać się regułą.

Radna A. Sobków zapytała o wyjątkowość tej sytuacji.

Burmistrz Ziębic odparła, że 3 raz nie będzie powtarzać tego samego.

Radny W. Iskra przypomniał o swojej uwadze dotyczącej treści uzasadnienia.

Burmistrz odpowiedziała, że każde zadanie, a tu dotyczące oświetlenia, musi być określone bardzo dokładnie, dlatego jest tu użyte słowo „rozbudowa”. Dokładna terminologia wiąże się z uzyskaniem decyzji o pozwoleniu na budowę.

Iskra powiedział, że nie chodzi mu o te zapisy, a o użycie sformowania „w tym”, ponieważ nic innego jak dokumentacja ma nie być robiona.

Mecenas odpowiedziała, że w budżecie jest to zaplanowane w odpowiedniej klasyfikacji budżetowej. Uzasadnienie nie ma w tym wypadku większego znaczenia. Dodała, że można dokonać zmian w zapisie, ale nie jest to potrzebne.

Burmistrz doprecyzowała o problemach z wyłonieniem wykonawcy i z uwagi na to ustawa dopuszcza przedłużenie terminu.

Radna A. Sobków zapytała co będzie podejmowane na kolejnych sesjach oraz wspomniała o kolejnych przedłużeniach i bezczynności wydziału Budownictwa. Zapytała czy co miesiąc będzie teraz podejmowana uchwała ws. ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku.

Burmistrz odpowiedziała, że nie.

Radna A. Sobków zapytała dlaczego tak są określane terminy wykonania zadań.

Burmistrz odpowiedziała, że występują trudności, o których już wspominała.

Radna A. Sobków poprosiła o wyjaśnienie jakie były trudności z wyłonieniem wykonawcy dla realizacji zadania „Adaptacja strychu w świetlicy wiejskiej w Dębowcu na pomieszczenie socjalne- dokumentacja techniczna”. ( zaproszenie pojawiło się 3 października)

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zwróciła uwagę, że to nie dotyczy tego projektu uchwały.

Radna A. Sobków powiedziała, że jest to bezczynność wydziału. Zaplanowane zadania na 2017 r. po prostu nie zostały wykonane.

Radny J. Koprowski zapytał o możliwość przeniesienia w ten sposób zadania budowy hali widowiskowo-sportowej. Radny powiedział, że wnioskowano o to do Naczelnika, który powiedział, że jest to niemożliwe.

Burmistrz Ziębic odpowiedziała, że przekroczono by termin realizacji dla „niewygasów” w następnym roku. Wspomniała także o problemach ze studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego, który jest niezbędny żeby uzyskać decyzję o pozwolenie na budowę.

Radna A. Sobków zapytała dlaczego więc już rok temu kupiono dokumentację.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 8 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” i przy 5 głosach „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 266/VII/2017 ws. ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2017.**



#### 4) zmian w budżecie Gminy Ziębice na 2017 rok

Uchwałę przedstawiła Anna Słowik Skarbnik Gminy.

Radny W. Iskra zapytał czy rezerwa została powiększona o 10 tys.

Skarbnik Gminy potwierdziła.

Radna A. Sobków przypomniała, że w sierpniu Burmistrz wystąpiła do Rady z projektem uchwały ws. udzielenia pomocy rzeczowej dla województwa dolnośląskiego związaną z przebudową drogi wojewódzkiej w Służejowie. W uzasadnieniu informowano, że to zadanie jest zasadne i konieczne, a niespełna 2 miesiące później DSDiK proponuje wykonanie tego zadania w przyszłym roku. Radna zapytał ponownie o pracę wydziału budownictwa i pracę Burmistrza. Dodała, że nie zrozumie uzgodnień od lutego, namawiania Rady do zabezpieczenia pieniędzy na realizację zadania końcem sierpnia, po czym okazało się, że tydzień później przysłano projekt porozumienia z DSDiK z finansowaniem i realizacją na rok następny. W budżecie tego roku został 1 milion zł na który nie ma pomysłu.

Burmistrz powiedziała, że należy posługiwać się ściśle terminologią, aby dookreślić kto jest inwestorem, kto zamawiającym i komu przypisane jest to zadanie. Właścicielem drogi jest DSDiK i jest tym samym głównym zamawiającym. Burmistrz dodała, że niezbędnym jest partycypowanie w kosztach gminy, ale zwróciła też uwagę, aby nie zarzucać wydziałowi złej pracy.

Radna A. Sobków powiedziała, że ma nadzieje, że na sali są obecni, którzy rozumieją o czym mówi. Dodała, że ma prawo pytać i uzyskiwać od Burmistrz wyjaśnień i odpowiedzi, a chciałaby żeby były one merytoryczne. Radna ponownie powiedziała, że nie rozumie jak można *na cito* przekładać końcem sierpnia Radzie projekt uchwały o zabezpieczeniu kwoty, po czym po tygodniu przychodzi informacja o realizacji zadania w przyszłym roku, a uzgodnienia w tej sprawie trwały kilka miesięcy.

Radny K. Lisowski poprosił o utrzymanie dyscypliny na sesji.

Radny W. Iskra powiedział, że projekt uchwały był bardzo szczegółowo przedyskutowany na komisji. Dodał, że ze środków, które nie zostaną wykorzystane w tym roku, Urząd *korzysta jak ze skarbonki kupując różne rzeczy*. Wyraził nadzieje, że w przyszłym roku takie wydatki nie będą się już powtarzały.

Komisja Budżetowa wydała opinię pozytywną.

15:17- spotkanie opuściła p. A. Bira

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 1 głosie „wstrzymującym się” **podjęła uchwałę nr 267/VII/2017 ws. zmian w budżecie Gminy Ziębice na 2017 rok.**

15:18- przerwa

15:34- koniec przerwy

5) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Ziębice na lata 2017-2027

Uchwałę przedstawiła Anna Słowik Skarbnik Gminy.

Komisja Budżetowa wydała opinię pozytywną.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy 0 głosach „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 268/VII/2017 ws. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Ziębice na lata 2017-2027.**

6) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

Uchwałę przedstawiła Anna Słowik Skarbnik Gminy. (stawki nie zmieniają się)

Komisja Budżetowa wydała opinię pozytywną.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 269/VII/2017 ws. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.**

*7) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych*

Uchwałę przedstawiła Anna Słowik Skarbnik Gminy. (stawki nie zmieniają się)

Komisja Budżetowa wydała opinię pozytywną.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

**Rada Miejska** w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 270/VII/2017 ws. określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.**

*7. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Ziębicach*

Informacja Burmistrza Stanowi załącznik do protokołu.

*8. Informacja Przewodniczącej Rady*

Do Biura Rady Miejskiej wpłynęły pisma:

- pismo Prokuratury w Ząbkowicach Śląskich o przesłanie uchwały dot. podłączenia do gminnych sieci wodociągowych, kanalizacji sanitarnej i ogólnej – regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków w celu przeprowadzenia badań uchwał rad gmin.
- Pismo WBGK z prośbą o wydanie opinii w sprawie miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych
- pismo WBGK z prośbą o wydanie opinii w sprawie ustawienia znaku B-36 przy placu Wolności 1
- Raport o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Ziębice w roku szkolnym 2016/2017
- skarga na Burmistrza Ziębic
- Zaproszenie na XXXII Sesje Rady Powiatu

Przewodnicząca odczytała pismo skierowane do p. Burmistrz dotyczące planowanych zadań możliwych do wspólnej realizacji z powiatem ząbkowickim w roku budżetowym 2018.

Dodała, że pismo zostało wysłane także do Zarządu Powiatu, gdyż przedwczoraj p. Burmistrz złożyła swoje pismo o możliwości realizacji zadania związanego z budową parkingu przy



ementarzu, Rada Powiatu wyraziła na to zgodę, natomiast nie wyraziła zgody na partycypację w kosztach, dlatego Radni przygotowali takie pismo.

Radny K. Lisowski zapytał czy to faktycznie prawda, że parking nie będzie współfinansowany i czy zgoda na jego realizację jest, a także czy z tych przedstawionych przez Radę pomysłów, któryś ma szansę na realizację ze współfinansowaniem.

Radny M. Zajac powiedział, że po wczorajszych dyskusjach zadzwonił dziś rano do Wicestarosty z pytaniem czy może publicznie powtórzyć jego słowa, które powiedział na spotkaniu, że p. Burmistrz wystąpiła z takim wnioskiem, który Starostwo popiera, ale nie zamierza uczestniczyć w jego finansowaniu. Natomiast jeśli chodzi o ulicę Chrobrego- jest pełna akceptacja województwa i duża szansa, że ten wniosek będzie realizowany.

Radny W. Iskra powiedział, że przy intensywnych opadach na tej ulicy pracują 2-3 jednostki Straży Pożarnej zapobiegając zalaniom i podtopieniom.

Radny S. Gruszka powiedział, że przy robieniu inwestycji należy wziąć pod uwagę skąd ta woda się bierze, bo jego zdaniem samo zrobienie kanalizacji rozwiąże problem połowicznie.

Przewodnicząca Rady M. Majewska-Stolarek poinformowała, że w tej sprawie odbyły się już spotkania, w których uczestniczyli p. Drożdż, prezes ZWIK-u, Burmistrz, Wiceburmistrz, p. Szwarz i wszystko zostało dokładnie omówiono.

#### *9. Interpelacje, Wnioski i zapytania*

Przewodnicząca Rady zapytała odnośnie kolejnego pożaru Browaru i zapytała jakie kroki podjęła Gmina Ziębice w tej sprawie, gdyż mieszkańcy sąsiadujący boją się. Dodała, że właściciel jest znany, p. Góralik wielokrotnie w tej sprawie był w Urzędzie.

Zastępca Burmistrza T. Bafia odpowiedział, że p. Góralik nie jest w stanie ustalić właściciela.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że właściciel jest wpisany w akt notarialny.

Zastępca Burmistrza T. Bafia odpowiedział, że zmienił się już kilkakrotnie i nie potrafi go też ustalić Prokuratura, Nadzór Budowlany, ani Starostwo. Ostatni pożar, zresztą jak każdy, został zgłoszony do nadzoru i Starostwa z prośbą o zabezpieczenie terenu, bo teren jak i budynki nie są gminne.

Radny Z. Kuriata powiedział, że codziennie ludzie szukają złomu. Podpalenia są po to, żeby straż trochę powyciągała belek, żeby też w nocy je porozkładać i było czym później palić. Dodał, że tak jest co roku, nikt już nie jest w stanie zliczyć ile było tych podpałek.

Radna A. Sobków wspomniała o artykule w Gazecie Ziębickiej „Zaczynamy upiększać Ziębice!” i poprosiła o przedstawienie tego projektu, gdyż Rada nie została poinformowana i o wyjaśnienia dla mieszkańców: kiedy, w jakim terminie, czy pozyskano jakieś środki.

Zastępca Burmistrza T. Bafia powiedział, że nie jest autorem tego artykułu i wyjaśnień należy domagać się od Zarządu ZUK-u.

Radna A. Sobków zwróciła uwagę, aby sprostować przekłamaną informację, gdyż ludzie oczekują przebudowy Rynku.

Zastępca Burmistrza T. Bafia powiedział, że ZUK zdjął gazony za darmo, Gmina ma na to wszelkie pozwolenia.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek odnośnie Browaru powiedziała jeszcze, że zaprosi p. Góralika ponieważ przedstawiane wersje się nie zgadzają, gdyż p. Góralik był u niej z chętnym na zakup obiektu wraz z pełnomocnictwem od właściciela. Dodała także, że nie płaci się za nieruchomości podatków, więc Gmina powinna podjąć jakieś kroki, aby odzyskać swoje pieniądze.

Pan T. Bafia odpowiedział, że w tej kwestii poczyniono działania.

Przewodnicząca Rady Miejskiej powiedziała, że należy to zgłosić do Prokuratury.

Zastępca Burmistrza odparł, że już zgłaszano.

Pani M. Majewska-Stolarek powiedziała, że budynek szpeci Ziębice, ale grozi także zawaleniem i może zrobić komuś krzywdę.

Skarbnik Gminy powiedziała, że jest prowadzona egzekucja, która jest bezskuteczna, natomiast tytuły wykonawcze i egzekucję administracyjną Gmina próbuje realizować. Problem dotyczy zlokalizowania właściciela, gdyż adresy podawane w KRS-ie okazują się nieaktualne.

Radny J. Koprowski zapytał czy jest możliwość zgłoszenia katastrofy budowlanej.

Mecenas M. Biernacka powiedziała, że zawsze można. Dodała, że z tego co jej wiadomo, to coś takiego zostało zgłoszone. Kontynuowała, że wszystko co jest możliwością popełnienia przestępstwa, można zgłosić Prokuraturze, więc jeśli kodeks karny przewiduje takie okoliczności.

Przewodnicząca Rady Miejskiej powiedziała, żeby przygotować takie dokumenty i zgłosić to.

Radny M. Zajac powiedział, że problem z ustaleniem właściciela trwa od wielu lat. Odniósł się do wniosków, jakie wpłynęły do komisji infrastruktury społecznej i bezpieczeństwa, prośba o ustawienie zakazu parkowania przy szkole nr 2 ( pl. Wolności) – komisja wydała pozytywną opinię, natomiast w kwestii wyznaczenia miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych i progów zwalniających – komisja postanowiła udać się na wizje lokalną i po ustaleniach zaopiniuje wniosek. W kwestii przenoszonego placu zabaw i uszkodzonych urządzeń, które zagrażają bezpieczeństwu dzieci- komisja również zweryfikuje i wyda opinię. Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała kto ma nadzór nad placem zabaw i kiedy był przegląd?

Zastępca Burmistrza T. Bafia odpowiedział, że przeglądy wszystkich placów mają być do 15 listopada wykonane. Nadzór nad placami zabaw będzie miała p. Marta Pasternak.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zapytała czy wszędzie przeglądy robi się na zimę, kiedy z placów już nikt nie korzysta.

Radny W. Iskra poprosił, aby p. Sekretarz powiedziała coś o sobie.

Sekretarz Gminy Magdalena Tęsna-Pitner powiedziała, że jest samorządowcem z wieloletnim stażem, wcześniej pracowała w Gminie Stoszowice. 1 września 2007 roku została powołana na stanowisko Sekretarza tamtejszej gminy jeszcze przez Radę. Niedawno zakończyła współpracę z tamtejszą gminą i tu, w ramach konkursu, została wybrana na Sekretarza Gminy Ziębice.

Radny Z. Kuriata powiedział, że tak się składa, że Gmina ma zawsze Sekretarza ze Stoszowic.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, aby pomyśleć o remoncie ZCK (góry) na pokoje noclegowe, sufitu w sali gimnastycznej w SP4, oraz zapytała o sytuację na ul. Górnej i uwagach mieszkańców.

Zastępca Burmistrza T. Bafia odpowiedział, że spotkał się z mieszkańcami i była tam komisja, niestety nie zna wyników rozmowy.

#### 10. Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zamknęła obrady XLVIII Sesji Rady Miejskiej w Ziębicach.

Na tym protokół zakończono.

Nagranie audio stanowi integralną część protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej: M. Majewska-Stolarek

.....  
*M. Stolarek*  
.....

Sekretarz Obrad: Jerzy Koprowski

.....  
*Jerzy Koprowski*  
.....

Protokolant: Monika Mikosz

.....  
*Monika Mikosz*  
.....